
 
                                                                            

Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária 

do 2º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, 
Mônica Franco dos Anjos, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Edcarlos de 
Souza Azevedo, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Darlison da Silva Gomes, 
Marta Monteiro Godinho, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Antônio Picanço 
Cardoso Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi e Rosivaldo da Costa Junior. Ausente o vereador: Manoel Lucivaldo 
Siqueira, este com ausência justificada por se encontrar devidamente 
licenciado. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
045/25, do vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, solicitando melhorias e adequações das escadas de acesso 
localizadas na frente da cidade, especialmente aquelas situadas nas 
proximidades do Hidroviário e demais pontos de escoamento de produtos 
oriundos das comunidades ribeirinhas ao longo da orla da cidade; 
Requerimento nº 054/25, da vereadora Monica Franco, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal de Oriximiná e a Secretaria Municipal de 
Integração solicitando a devolução do motor  de luz pertencente a Vila 
Preguiça, no Lago do Ajudante; Requerimento nº 051/25, da mesma 
vereadora, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, a fim de viabilizar a 
construção de um microssistema de abastecimento d´ água, para atender 70 
famílias no Bairro Bela Vista; Requerimento nº 053/25, da mesma vereadora, 
pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a secretaria municipal de 
integração, solicitando a devolução da bomba solar em boas condições de 
funcionamento, pertencente a Comunidade Nova Esperança II, lago do Flexal  
Requerimento nº 032/25, do vereador Toninho Picanço, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que priorize a rua José Picanço 
Diniz, para execução do serviço de recapeamento asfáltico; Requerimento nº 
031/25, do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal 



 
solicitando que priorize a travessa Antônio Bentes de Oliveira para a 
execução do serviço de recapeamento asfáltico; Requerimento nº 033/25, do 
mesmo vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando 
que priorize a rua Joveniano Ferreira de Barros, para a execução do serviço 
de recapeamento asfáltico; Requerimento nº 024/25, do vereador Miguel 
Canto, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a Secretária de Saúde, 
solicitando a implantação de uma Casa de Apoio para acolhimento dos 
pacientes e acompanhantes do sistema TFD, oriundos das comunidades 
ribeirinhas e planaltinas de Oriximiná; Pedido de licença do vereador Manoel 
Bochecha, solicitando dois dias de licença, nos dias 04 e 05 do corrente mês, 
para tratar de assuntos particulares; Moção de Pesar do vereador Renan 
Guimarães, a família do Senhor Enéas  Farias da Silva, conhecido como 
Variado, que faleceu no ultimo domingo; Projeto de Decreto Legislativo nº  
007/25, de autoria da vereadora Marta Godinho e do vereador Miguel Canto, 
que  Concede o Título de Cidadã Oriximinaense a Sra. Dávia Marciana 
Talgatti; Ofícios nrs. 522 a 544/25, expedidos ao prefeito e a diversos; 
Projetos de Leis nrs. 082 a 097/25, que Concede o Direito Real de Superficie 
a diversos interessados; Ofícios nrs. 272, 309, 326, 801, 802 e 803/ 2025, 
recebidos de diversos.  Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores.  Com a palavra o vereador 
Junior Leite, inicialmente saudou os vereadores, vereadoras e o público 
presente. Continuando o Parlamentar deu boas-vindas à nova Comissão 
Técnica da Seleção Oriximinaense, desejando sucesso à equipe e afirmando 
estar confiante de que a Seleção oriximinaense trará bons resultados e 
alcançará o sucesso esperado. Encerrou desejando boa sorte aos 
integrantes da comissão. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo 
Sarubbi, que cumprimentou os presentes e o público que acompanhava a 
sessão. Em seguida relatou, com satisfação e orgulho as Escolas Adélia 
Figueira Pe. Jose Nicolino de Souza, que obtiveram o segundo lugar geral 
nas Olimpíadas Financeiras do Estado do Pará, destacando o empenho de 
professores e equipe técnica, mesmo diante de dificuldades, conseguiram 
uma boa colocação, o que é gratificante. 
Parabenizou o professor Humberto Lago, da Escola Adélia Figueira, e a 
professora de matemática Lucivete Andrade, pelo comprometimento com o 
ensino local. Finalizou solicitando a Mesa Diretora da Casa que encaminhe 
Moção de Aplausos às duas escolas pelo desempenho alcançado. Com a 
palavra a Vereadora Marta Godinho, Iniciou pedindo bênçãos a Deus e 
ressaltando a importância da harmonia nos trabalhos legislativos. 
A vereadora também parabenizou as Escolas Adélia Figueira e Pe. José 
Nicolino, destacando o empenho da professora Andressa e toda a equipe 
escolar, que acompanharam os alunos na competição em Santarém. 
Solicitou o envio de Moção de Aplausos à direção e aos profissionais das 



 
escolas pelo desempenho e dedicação. Em seguida, reportou-se sobre o 
Projeto de Decreto Legislativo que apresentou em conjunto com o vereador 
Miguel Canto, que Concede o Título Honorífico de Cidadã Oriximinaense à 
professora Dávia Marciana Talgatti, da Universidade Federal do Oeste do 
Pará – UFOPA, pelos relevantes serviços prestados à educação e ao 
município de Oriximiná. Ressaltou, ainda, o trabalho da Secretaria de 
Eficiência Governamental, na pessoa do secretário Joelison Godinho, 
parabenizando os ganhadores do concurso do Dia do Servidor Público e 
solicitando o envio de Moção de Aplausos aos profissionais e à equipe da 
referida secretaria.  Encerrou destacando a importância das ações do prefeito 
Delegado Fonseca e o reconhecimento aos servidores públicos municipais. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o 
Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra a 

Vereadora Mônica Franco, líder do Partido Republicano, que cumprimentou 
todos os presentes e trouxe à tribuna uma preocupação relacionada à saúde 
pública municipal.Relatou que, conforme resposta oficial da Secretaria de 
Saúde, há 438 pacientes aguardando exames de ressonância magnética, em 
razão de o aparelho do Hospital Regional do Baixo Amazonas, em Santarém, 
estar quebrado desde outubro de 2024. A vereadora destacou que o Hospital 
Regional de Itaituba realiza o exame, mas não atende pacientes de 
Oriximiná. Propôs, então, que a Câmara, em conjunto com a Comissão de 
Saúde, protocole uma representação junto ao Ministério Público solicitando 
intervenção imediata da SESPA, a fim de garantir a realização dos exames. 
Em aparte, o Vereador Arnaldo Gemaque manifestou apoio à proposta, 
lamentando a falta de prioridade do Estado em relação à saúde pública e 
afirmando que o encaminhamento ao Ministério Público é o caminho mais 
eficaz. Retomando a palavra, a vereadora Mônica agradeceu o apoio e 
reforçou que muitos pacientes estão há mais de um ano sem atendimento, o 
que demonstra o descaso com a população mais carente. Concluiu dizendo 
que continuará acompanhando o caso e cobrando providências. Com a 
palavra o Vereador Doutor Miguel Canto, líder do Partido Solidariedade, após 
saudar os vereadores e o público presente. O Parlamentar abordou questões 
relacionadas à saúde, relatando que, após visitas e conversas com 
pacientes, identificou a necessidade da criação de uma Casa de Apoio do 
TFD (Tratamento Fora de Domicílio) em Oriximiná, destinada aos pacientes 
ribeirinhos e planaltinos que aguardam viagem para tratamento em 
Santarém. Relatou intervenções recentes realizadas por sua equipe na casa 
de apoio do TFD em Santarém, com apoio do Executivo, e defendeu que o 
município possua uma estrutura semelhante para acolher pacientes que vêm 
das comunidades e precisam pernoitar na cidade antes das viagens. 
O vereador ressaltou que a extensão geográfico do município torna essencial 
esse tipo de suporte, pedindo o apoio dos Pares para aprovação do 



 
Requerimento, que apresentou nesta sessão, solicitando a implantação da 
referida casa de apoio. Em relação a saúde de Oriximiná, mencionou o alto 
número de pacientes na fila de exames de ressonância magnética, conforme 
citado pela vereadora Mônica, e ironizou que seria necessário “um 
transatlântico em Belém” para comportar tanta gente. 
Destacou, ainda, que a solução de muitos problemas de saúde depende mais 
de compromisso e gestão  estadual, do que de altos investimentos, e criticou 
o uso indevido de recursos públicos em disputas políticas. 
Encerrou pedindo que os investimentos sejam voltados à saúde e à 
educação, e finalizou, em tom esportivo, mencionando o resultado do “FUT 
da Tiluca”, afirmando que “6 a 0 é pouco”. Não havendo mais nenhum Líder 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a Sessão, 

para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Renan Guimarães. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os 
requerimentos do vereador Toninho Picanço. Ditos requerimentos, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido a 
discussão os requerimentos da vereadora Monica Franco. Ditos 
requerimentos, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, na 
forma regimental um a um. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Miguel Canto. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Foi submetido a apreciação do Plenário o pedido de licença 
do vereador Manoel Bochecha. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade.  
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 
passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores.  Com a palavra o Vereador Marcelo Andrade, que retornou à 
tribuna para relatar denúncias recebidas sobre obras e serviços públicos. 
Disse que segundo informações a caixa d’água da escola SAMAGO, 
encontra-se sem tampa, como também a reforma feita recentemente já 
apresenta rachaduras e deterioração. Solicitou providências do Executivo 
para reparos imediatos naquele educandário. Continuando o nobre vereador 
disse que recebeu denúncias de moradores sobre serviço de tapa-buracos 
na rua Uruatapera, onde o asfalto estaria sendo aplicado sobre lama, 
comprometendo a qualidade da obra. Pediu mais atenção e zelo na execução 
dos serviços públicos, reforçando que se trata de dinheiro público e que o 
papel dos vereadores é fiscalizar e representar o povo. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando outra para quarta-feira, no horário regimental. Para constar foi 



 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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